ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ИНКЛЮЗИВНОГО ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО - ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Факультет экономики

Кафедра экономики и инноваций

УТВЕРЖДАЮ

И.о. проректора по УМР

Хакимов Р.М.

2021 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРАКТИКИ

ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА

образовательная программа направления подготовки

38.03.01 Экономика шифр, наименование

Профиль подготовки

«Мировая экономика»

Квалификация (степень) выпускника: бакалавр

Форма обучения: очно-заочная

Курс 3, семестр 6

Москва 2021 Рабочая программа учебной практики составлена на основании федерального государственного образовательного стандарта высшего образования направления 38.03.01 Экономика, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации № 954 от «12» августа 2020 г.

Зарегистрировано в Минюсте России «25» августа 2020 г. № 59425.

Составитель рабочей	программы: <u>к.э.н., доцент кафедры эк</u> место работы, занимаемая должность	ономики инноваций МГГЭУ
A	Е.В. Трубачеев	«03» июля 2021 г.
подпись	И.О. Фамилия	Дата
Рецензент: к.э.н., дол	цент, доцент кафедры экономики и изместо работы, занимаемая должность Н.А. Михайлова И.О. Фамилия	нноваций МГГЭУ «03» июля 2021 г. Дата
Рабочая программа у	тверждена на заседании кафедры эко	эномики и инноваций
(протокол № 16 от «С И.о.заведующего каф	«8» июля 2021 г.)	
for Coff	Л.М. Аллахвердиева	«03» июля 2021 г
подпись	и.о. Фамилия	дата
СОГЛАСОВАНО Начальник Учебно-методическо ОТ 20 (дата) СОГЛАСОВАНО Декан		И.Г. Дмитриева (И.О. Фамилия)
факультета <i>О</i> 7 . <i>О</i> 7 . 20 (дата)	21 г. (подпись)	Л.В. Дегтева (И.О. Фамилия)
СОГЛАСОВАНО Заведующий библиотекой \bigcirc 7 . \bigcirc 7 . \bigcirc 20 (дата)	21 г. ВД (подпись)	В.А. Ахтырская (И.О. Фамилия)

РАССМОТРЕНО И ОДОВРЕНО УЧЕБНО - МЕТО ДИЧЕСКИМ СОВЕТОМ МГГЭУ ПРВ 7 «21» 09 2021г.

Содержание

- 1. Вид (тип) практики, способ и формы ее проведения
- 2. Цели и задачи практики, ее место в учебном процессе, требования к уровню освоения содержания практики
- 3. Место практики в структуре ОПОП
- 4. Место проведения практики
- 5. Объем практики
- 6. Содержание практики
- 7. Формы отчетности по практике
- 8. Особенности организации практики для инвалидов и лиц с ОВЗ
- 9. Учебная литература и ресурсы сети «Интернет», необходимые для проведения практики
- 10. Описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики

1. Вид (тип) практики, способ и формы ее проведения

Вид практики: учебная.

Тип практики: ознакомительная. **Способ проведения:** стационарная.

Формы (форма) проведения: дискретно – путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения данного вида практики.

Учебная практика проводится на базе Московского государственного гуманитарноэкономического университета.

2. Цели и задачи практики, ее место в учебном процессе, требования к уровню освоения содержания практики

2.1. Цели и задачи практики

Целями практики является:

закрепление и углубление теоретической подготовки обучающегося, приобретение им практических навыков и компетенций, а также опыта самостоятельной профессиональной деятельности.

В процессе прохождения учебной практики студент овладевает практическими навыками и компетенциями в сфере профессиональной деятельности, приобретает опыт сбора и обработки практического материала.

Задачами практики являются:

- четкая организация практической работы студентов, материальное и методическое обеспечение практики, создание целевых установок;
- закрепление на практике знаний и умений, полученных обучающимися в процессе изучения дисциплин основной образовательной программы;
- развитие навыков работы с людьми, обеспечение усвоения этических, социально - психологических, культурных норм межличностного и профессионального взаимодействия;
 - ознакомление с культурой труда, профессиональной этикой экономиста;
- повышение профессиональной компетентности в соответствии с современными требованиями и стандартами, в том числе требованиями охраны труда;
 - развитие навыков научно-исследовательской работы;
- формирование творческого отношения студентов к труду, способствующее саморазвитию и самосовершенствованию в профессиональной деятельности.

2.2. Компетенции обучающегося, формируемые в результате прохождения практики

Процесс прохождения практики направлен на формирование следующих компетенций в соответствии с ФГОС ВО и ОПОП ВО по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профиль «Мировая экономика»:

Код	Содержание	Индикаторы достижения компетенции	
компетенции	компетенции	индикаторы достижения компетенции	
УК-6	Способен управлять	УК-6.1. Знает основные принципы	
	своим временем,	самовоспитания и самообразования,	
	выстраивать и	исходя из требований рынка труда	
	реализовывать	УК-6.2. Умеет демонстрировать умение	
	траекторию саморазвития	самоконтроля и рефлексии, позволяющие	
	на основе принципов	самостоятельно корректировать обучени	
	образования в течение	по выбранной траектории	

	всей жизни	УК-6.3. Владеет способами управления	
		своей познавательной деятельностью и	
		удовлетворения образовательных	
		интересов и потребностей	
ОПК-5	Способен использовать	ОПК-5.1. Знает методы поиска, сбора,	
	современные	хранения, обработки, предоставления,	
	информационные	распространения информации, а также	
	технологии и	способы и средства осуществления таких	
	программные средства	процессов	
	при решении	ОПК-5.2. Умеет эффективно использовать	
	профессиональных задач	возможности современных	
		информационных технологий и	
		программных средств в профессиональной	
		деятельности	
		ОПК-5.3. Владеет современными	
		информационными технологиями и	
		навыками работы с универсальными и	
		специализированными пакетами	
		прикладных программ для решения	
		экономических задач	
ОПК-6	Способен понимать	ОПК-6.1. Знает принципы работы	
	принципы работы	современных информационных	
	современных	технологий	
	информационных	ОПК-6.2. Умеет эффективно использовать	
	технологий и	возможности современных	
	использовать их для	информационных технологий и	
	решения задач	программных средств в профессиональной	
	профессиональной	деятельности	
	деятельности	ОПК-6.3. Владеет современными	
		информационными технологиями и	
		навыками работы с универсальными и	
		специализированными пакетами	
		прикладных программ для решения	
		экономических задач	
ПК-4	Способен осуществлять	ПК-4.1. Знает основные подходы, методы	
	общее и	и инструменты общего и	
	специализированное	специализированного управления	
	управление	деятельностью хозяйствующих субъектов	
	деятельностью	ПК-4.2. Умеет применять методы и	
	хозяйствующих	инструменты общего и	
	субъектов	специализированного управления	
		деятельностью хозяйствующих субъектов	
		ПК-4.3. Владеет навыками общего и	
		специализированного управления	
		деятельностью хозяйствующих субъектов	
ПК-5	Способен разрабатывать	ПК-5.1. Знает методы и приемы	
	и управлять развитием	управления развитием структурных	
	структурных	подразделений хозяйствующих субъектов,	
	подразделений	отвечающих за работу с клиентами и	
	хозяйствующих	деловыми партнерами	
	J - 1 -	1 - FF 77	

	субъектов, отвечающих	ПК-5.2. Умеет применять методы	
	за работу с клиентами и	разработки и управления развитием	
	деловыми партнерами	структурных подразделений	
	деловыми партнерами	1 1 1 1	
		хозяйствующих субъектов, отвечающих за	
		работу с клиентами и деловыми	
		партнерами	
		ПК-5.3. Владеет навыками управления	
		развитием структурных подразделений	
		хозяйствующих субъектов, отвечающих за	
		работу с клиентами и деловыми	
		партнерами	
ПК-6	Способен проводить	ПК-6.1. Знает методы осуществления	
	мониторинг внешней	мониторинга внешней среды	
	среды функционирования	функционирования хозяйствующих	
	хозяйствующих	субъектов и управления изменением	
	субъектов и управлять	организационной структуры в	
	изменением	соответствии с выявляемыми	
	организационной	потребностями	
	структуры в соответствии	ПК-6.2. Умеет применять методы	
	с выявляемыми	мониторинга внешней среды	
	потребностями	1	
	потреоностями	функционирования хозяйствующих	
		субъектов и управления изменением	
		организационной структуры в	
		соответствии с выявляемыми	
		потребностями	
		ПК-6.3. Владеет навыками осуществления	
		мониторинга внешней среды	
		функционирования хозяйствующих	
		субъектов и управления изменением	
		организационной структуры в	
		соответствии с выявляемыми	
		потребностями	
ПК-9	Способен использовать	ПК-9.1. Знает методы поиска,	
	основы правовых знаний	верификации и практического	
	в профессиональной	использования правовых знаний в	
	деятельности	профессиональной деятельности	
	деятельности		
		j ,	
		верификацию и практическое	
		использование правовых знаний в	
		профессиональной деятельности	
		ПК-9.3. Владеет навыками поиска,	
		верификации и практического	
		использования правовых знаний в	
ı	1	профессиональной деятельности	

3. Место практики в структуре ОПОП

Ознакомительная практика является обязательным видом учебной работы бакалавра, входит в блок Б2. Практика учебного плана по направлению подготовки 38.03.01 Экономика.

Ознакомительная практика проводится после завершения теоретического обучения в сроки, определённые базовым учебным планом для студентов очно-заочной формы обучения в 6 семестре.

Успешное прохождение ознакомительной практики является необходимым условием для успешного освоения дисциплин и факультативов в течение 4 и 5 курсов обучения, а также последующего прохождения технологической (проектно-технологической) и преддипломной практик, предусмотренных учебным планом подготовки бакалавра.

4. Место проведения практики

Учебная практика проводится преимущественно в ФГБОУИ ВО «Московский государственный гуманитарно-экономический университет, а также может проходить в международных экономических, финансовых, маркетинговых, производственно-экономических и аналитических службах организаций различных отраслей, сфер и форм собственности, финансовых, кредитных и страховых учреждениях, органах государственной и муниципальной власти, академических и ведомственных научно-исследовательских организациях, учреждениях системы высшего и среднего профессионального образования, среднего общего образования, системы дополнительного образования.

5. Объем практики

Общая трудоемкость практики составляет: 3 и 1/6 недели; 4 зачетные единицы; 144 часа.

6. Содержание практики

<u>№</u>	Разделы	Виды работ на	Виды работ на Практические Объем в		Формы
Π/Π	(этапы)	практике выполняемых занятия (ПЗ), часах, в том		текущего	
	практики	обучающимися в том числе, числе		контроля	
		самостоятельно (СР), в	практическая	практическая	
		том числе практическая	подготовка	подготовка	
		подготовка (СРПП)	(ПЗПП)	(ПП)	
		СР	П3	Всего	
		СРПП	ПЗПП	ПП	
1.	Подготови-	Ознакомление с целями	_	3	Заполне-
	тельный	и задачами практики,			ние днев-
		компетенциями, фор-			ника,
		мируемыми в ходе про-			написа-
		хождения практики,			ние раз-
		формами отчетности по			дела от-
		практике, правилами			чета
		заполнения дневника			
		практики и написания			
		отчета.			
		_	_	_	
2.	Адаптацион-	Знакомство и обучение	_	6	Заполне-
	ный	работе с информацион-			ние днев-
		но-правовой системой			ника про-
		Консультант Плюс.			хождения
		Поиск экономико-			практики
		правовой информации в			
		области будущей про-			

		фассионали най		
		фессиональной деятельности.		
		Поиск экономико-	 3	
		правовой информации в	3	
		области будущей про-		
		фессиональной дея-		
		тельности.		
3.	Основной	Работа с системой Кон-	 117	Заполне-
J.	Conobilon	сультант плюс, освое-	117	ние днев-
		ние навыков работы в		ника про-
		информационно-		хождения
		поисковых системах,		практики
		навыков библиографи-		iipwittiitii
		ческой культуры, со-		
		блюдение правил ин-		
		формационной и эко-		
		номической безопасно-		
		сти		
		Анализ нормативно-		
		правовых документов,		
		касающихся будущей		
		профессиональной дея-		
		тельности в области		
		мировой экономики.		
		Изучение мер государ-		
		ственной поддержки		
		внешнеэкономической		
		деятельности предпри-		
		ятий разных организа-		
		ционно-правовых		
		форм.		
		На основе сбора и ана-		
		лиза экономической и		
		правовой информации		
		по организации внеш-		
		неэкономической дея-		
		тельности предприятий		
		и организаций изучить		
		их направления и обла-		
		сти деятельности в этой		
		сфере.		
		Изучение прав инвали-		
		дов при трудоустрой-		
		стве на предприятии,		
		занимающемся внеш-		
		неэкономической дея-		
		тельностью.		
		Изучение международ-		
		ных законодательных и		
		нормативно-правовых		
		документов и докумен-		
		тов РФ, регулирующих		

		международные эконо- мические связи РФ с			
		другими государства-			
		Выполнение индивиду-			
		ального задания.			
		Анализ нормативно-	_	60	
		правовых документов,			
		касающихся будущей			
		профессиональной дея-			
		тельности в области			
		мировой экономики.			
		Изучение мер государ-			
		ственной поддержки			
		внешнеэкономической			
		деятельности предпри-			
		ятий разных организа-			
		ционно-правовых			
		форм. На основе сбора и ана-			
		лиза экономической и			
		правовой информации			
		по организации внеш-			
		неэкономической дея-			
		тельности предприятий			
		и организаций изучить			
		их направления и обла-			
		сти деятельности в этой			
		сфере.			
		Изучение международ-			
		ных законодательных и			
		нормативно-правовых			
		документов и докумен-			
		тов РФ, регулирующих			
		международные эконо-			
		мические связи РФ с			
		другими государства-			
4	מ	МИ.		10	ח
4.	Заключитель-	Согласование отчета по	_	18	Защита
	ный	практике с научным			отчета,
		руководителем. Завершение и оформ-			опрос
		ление документов			
		учебной практики.			
		Подготовка к защите	_	9	
		практики в соответ-			
		ствии с вопросами			
		ФОС			
	ı	1			İ

7. Формы отчетности по практике

По результатам выполнения программы практики обучающиеся представляют на выпускающую кафедру дневник прохождения практики, письменный отчет о выполнении всех заданий, а также проходят установленную ОПОП ВО аттестацию.

В дневнике обучающимся указывается вид практики, а также информация по следующим разделам:

- 1. Общие сведения о практике:
- Форма проведения практики
- Тип практики
- Место проведения практики
- Даты начала и окончания практики
- ФИО и должность руководителя от кафедры
- ФИО и должность руководителя от организации (МГГЭУ)
- Формируемые компетенции
- 2. Индивидуальные задания на период практики (заполняется руководителем от кафедры)

3. Записи о работах, выполненных во время прохождения практики (заполняются в виде таблицы).

Į	Цата	Содержание выполненных работ	Подпись руководителя	
	(заполняется ежедневно)		(практики от организации)	

По окончании практики обучающийся в трехдневный срок составляет письменный отчет и сдает его руководителю практики от кафедры одновременно с дневником, подписанным руководителем практики. Представленный на кафедру отчет о прохождении практики должен содержать сведения о выполненной обучающимся работе в период практики, согласно выданному заданию.

Руководителем учебной практики от организации (МГГЭУ) (из числа профессорско-преподавательского состава) дается отзыв, в котором должны содержаться сведения об уровне теоретической и практической подготовки студента, степени проявления инициативы и творчества, оценка соблюдения трудовой дисциплины, сведения о наличии упущений и недостатков во время прохождения учебной практики, степени овладения компетенциями. Руководитель практики от кафедры составляет рецензию (раздел 5 дневника практики), в которой указываются полнота и качество выполнения программы и индивидуального задания; степень практического выполнения обязанностей в ходе практики; содержание и качество оформления отчетных документов. Руководитель определяет степень готовности студента, допускает (или не допускает) отчет к защите и рекомендуемую оценку.

Обучающемуся выставляется итоговая оценка по результатам прохождения учебной практики. По окончании практики обучающийся сдает в установленные сроки зачет с оценкой. При оценке итогов работы принимается во внимание характеристика, данная ему руководителем практики от организации.

По результатам прохождения практики студентом готовится отчет о прохождении практики, в котором он отражает основные результаты, полученные в ходе прохождения практики. Отчет защищается перед научным руководителем от МГГЭУ и оценивается по 5-бальной шкале.

Отчет о прохождении практики должен включать в себя вводную часть, описание организации, содержательную часть, то есть собственно отчет о проделанной работе, а

также выводы студента и описание иных результатов, полученных им в ходе прохождения практики.

Не принимаются отчеты, не содержащие фактических данных и их анализа. В случае прохождения практики несколькими студентами на одном предприятии не допускается написание коллективного отчета (одинаковых отчетов). Допускается одинаковое описание предприятия, но остальные части общего и индивидуального задания должны различаться, например, путем распределения между студентами сфер анализа, выполнения разных индивидуальных заданий.

Отчет и дневник предоставляются руководителю по практике полностью оформленными. Руководитель практики от МГГЭУ оценивает отчет, ставит оценку на титульный лист отчета.

8. Особенности организации практики для инвалидов и лиц с ОВЗ

При организации учебной практики студентов с инвалидностью и OB3 обеспечиваются следующие необходимые условия:

- практика организуется исходя из психофизического развития и состояния здоровья лиц с ОВЗ и инвалидностью совместно с другими обучающимися в общих группах, а также индивидуально, в соответствии с графиком индивидуальных занятий;
- при организации практики в общих группах используются социальноактивные и рефлексивные методы обучения, технологии социокультурной реабилитации с целью оказания помощи в установлении полноценных межличностных отношений, создания комфортного психологического климата в группе;
- в процессе образовательной деятельности применяются материальнотехническое оснащение, специализированные технические средства приема-передачи учебной информации в доступных формах для студентов с различными нарушениями, электронные образовательные ресурсы в адаптированных формах.
- подбор и разработка учебных материалов преподавателями производится с учетом психофизического развития и состояния здоровья лиц с OB3 и инвалидностью;
- использование элементов дистанционного обучения при работе со студентами, имеющими затруднения с моторикой;
- обеспечение студентов текстами конспектов (при затруднении с конспектированием);
- использование при проверке усвоения материала методик, не требующих выполнения рукописных работ или изложения вслух (при затруднениях с письмом и речью) например, тестовых бланков.

При проведении процедуры оценивания результатов обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по практике обеспечивается выполнение следующих дополнительных требований в зависимости от индивидуальных особенностей обучающихся:

- 1. Инструкция по порядку проведения процедуры оценивания предоставляется в доступной форме (устно, в письменной форме, на электронном носителе, в печатной форме увеличенным шрифтом и т.п.).
- 2. Доступная форма предоставления заданий оценочных средств (в печатной форме, в печатной форме увеличенным шрифтом, в форме электронного документа).
- 3. Доступная форма предоставления ответов на задания (письменно на бумаге, набор ответов на компьютере, устно, др.).

При необходимости для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов процедура оценивания результатов обучения по практике может проводиться в несколько этапов.

В освоении программы практики инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья большое значение имеет индивидуальная работа. Под индивидуальной

работой подразумевается две формы взаимодействия с преподавателем: индивидуальная учебная работа (консультации), то есть дополнительное разъяснение учебного материала и углубленное изучение материала с теми обучающимися, которые в этом заинтересованы, и индивидуальная воспитательная работа. Индивидуальные консультации по практике являются важным фактором, способствующим индивидуализации обучения и установлению воспитательного контакта между преподавателем и обучающимся инвалидом или обучающимся с ОВЗ.

9. Учебная литература и ресурсы сети «Интернет», необходимые для проведения практики

9.1. Основная литература

- 1. Бабурина, О. Н. Мировая экономика и международные экономические отношения : учебник / О.Н. Бабурина. Москва : ИНФРА-М, 2021. 275 с. (Высшее образование: Бакалавриат). DOI 10.12737/1039802. ISBN 978-5-16-015531-9. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1039802
- 2. Баскакова, О. В. Экономика организации : учебник для бакалавров / О. В. Баскакова, М. Ш. Мачабели. 2-е изд., перераб. Москва : Дашков и К, 2020. 306 с. ISBN 978-5-394-03836-5. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1232787
- 3. Герасимова, Е. Б. Анализ деятельности экономических субъектов : учебник / Е.Б. Герасимова. Москва : ИНФРА-М, 2020. 318 с. (Высшее образование: Бакалавриат). DOI 10.12737/987505. ISBN 978-5-16-014492-4. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/987505

9.2. Дополнительная литература

- 1. Бороненкова, С. А. Бороненков, С. А. Комплексный экономический анализ в управлении предприятием: учебное пособие / С. А. Бороненкова, М. В. Мельник. Москва: ИНФРА-М, 2021. 352 с. (Высшее образование: Бакалавриат). ISBN 978-5-16-016455-7. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1150327
- 2. Куприянова, Л. М. Экономический анализ: практикум: учеб. пособие / Л.М. Куприянова, Е.В. Никифорова, О.В. Шнайдер. Москва: ИНФРА-М, 2019. 172 с. (Высшее образование: Бакалавриат). www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5cb05da03427c4.52056413. ISBN 978-5-16-014288-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/973607
- 3. Чернышева, Ю. Г. Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия (организации) : учебник / Ю.Г. Чернышева. Москва : ИНФРА-М, 2021. 421 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс]. (Высшее образование: Бакалавриат). DOI 10.12737/24681. ISBN 978-5-16-012750-7. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1209859

9.2. Нормативно-правовые акты

- 1. Бюджетный кодекс Российской Федерации: Федеральный закон от 31.07.1998 г. № 145-ФЗ (в ред. от 01.07.2021 г.).
- 2. Налоговый кодекс Российской Федерации. Часть первая: Федеральный закон от 31.07.1998 г. № 146-ФЗ (в ред. от 02.07.2021 г.).
- 3. Налоговый кодекс Российской Федерации. Часть вторая: Федеральный закон от 05.08.2000 г. № 117-Ф3 (в ред. от 02.07.2021 г.).
- 4. О банках и банковской деятельности: Федеральный закон от 02.12.1990 г. № 395-1 (в ред. от 02.07.2021).

- 5. Об акционерных обществах: Федеральный закон от 26.12.1995 г. № 208-Ф3 (в ред. от 02.07.2021 г.).
- 6. О рынке ценных бумаг: Федеральный закон от 22.04.1996 г. № 39-ФЗ (в ред. от 02.07.2021 г.).
- 7. Об обществах с ограниченной ответственностью: Федеральный закон от $08.02.1998 \, \Gamma$. № 14-ФЗ (в ред. от $02.07.2021 \, \Gamma$.).
- 8. О финансовой аренде (лизинге): Федеральный закон от 29.10.1998 г. № 164-ФЗ (в ред. от 16.10.2017 г.).
- 9. Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений: Федеральный закон от 25.02.1999 г. № 39-ФЗ (в ред. от 08.12.2020 г.).
- 10. Об иностранных инвестициях в Российской Федерации Федеральный закон от 09.07.1999 г. № 160-ФЗ (в ред. от 02.07.2021 г.).
- 11. О Центральном банке Российской Федерации (Банке России): Федеральный закон от 10.07.2002 г. № 86-ФЗ (в ред. от 02.07.2021 г.).
- 12. О несостоятельности (банкротстве): Федеральный закон от 26.10.2002 г. № 127-ФЗ (в ред. от 02.07.2021 г.).
- 13. Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности: Федеральный закон от 08.12.2003 г. № 164-ФЗ (в ред. от 22.12.2020 г.).
- 14. О валютном регулировании и валютном контроле: Федеральный закон от 10.12.2003 г. № 173-ФЗ (в ред. от 02.07.2021 г.).
- 15. О национальной платежной системе: Федеральный закон от 27.06.2011 г. № 161-ФЗ (в ред. от 02.07.2021 г.).
- 16. О бухгалтерском учете: Федеральный закон от 06.12.2011 г. № 402-Ф3 (в ред. от 26.07.2019 г.).

9.4. Информационное обеспечение практики для организации самостоятельной работы студентов

- 1. Электронная библиотека: http://elibrary.ru/defaultx.asp
- 2. Электронная библиотека PГБ.http://www.rsl.ru/ru/s2/s101/
- 3. Путеводитель по ресурсам Интернет: http://www.aonb.ru/iatp/guide/library.html
 - 4. Официальный сайт «Консультант плюс» www.consultant.ru
 - 5. Информационно-правовой портал «Гарант» <u>ww</u>w.garant.ru

10. Описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики

Для целей прохождения практики студент должен быть обеспечен измерительным оборудованием, компьютерной техникой, соответствующими программе практики.

Учебные помещения, используемые для целей прохождения практики, должны соответствовать действующим санитарным и противопожарным нормам и требованиям техники безопасности.

Для выполнения работ по практике и подготовки отчетных документов необходимы следующие инструменты и технологии:

- 1. Microsoft Windows 10 Home.
- 2. Microsoft Office 2010 (Договор-оферта № Tr017922 от 06 апреля 2011 года).
- 3. Консультант Плюс (Договор б/н от 29 января 2015 года).
- 4. Zoom

В ходе прохождения учебной практики студентам должен быть предоставлен компьютерный класс для работы с системой Консультант плюс:

	Наименование	
$N_{\underline{0}}$	оборудованных учебных	Перечень оборудования и технических средств
Π/Π	кабинетов, лабораторий	обучения
1	Аудитория № 1-402	11 компьютеров
1	тудитория на 1 402	Системный блок 1:
		Процессор Intel(R) Core(TM) i5-4570 CPU @ 3.20GHz
		8192 O3Y
		НDD Объем: 500 ГБ
		Монитор Benq G922HDA- 22 дюйма
		Системный блок 2:
		Процессор Intel(R) Core(TM) i5-4170 CPU @ 3.70GHz 4096 МБ ОЗУ; HDD Объем: 500 ГБ
		Монитор DELL 178FP Системный блок 3:
		Процессор Intel(R) Core(TM) i3-6100 CPU @ 3.70GHz
		4096 MБ ОЗУ; SSD Объем: 120 ГБ
		Mонитор Samsung 940NW
		Акустическая система 2.0 Интерактивная доска Smart Board
		•
4	Аудитория № 1-302	Проектор Epson EH-TW535W 11 компьютеров
+	Аудитория № 1-302	Системный блок:
		Процессор Intel(R) Core(TM) i3-2100 CPU @ 3.10GHz
		4096 МБ ОЗУ; HDD Объем: 320 ГБ
		Монитор Асег Р206HL - 20 дюймов
		Акустическая система Sven
		Интерактивная доска Smart Board
		Проектор Epson EH-TW535W
7	Аудитория № 1-306	12 компьютеров
'	тудитория за т 300	Системный блок:
		Процессор Intel(R) Core(TM) i5-2400 CPU @ 3.10GHz
		8192 ОЗУ; HDD Объем: 500 ГБ
		Монитор DELL EX231W - 24 дюйма
		Интерактивная доска Elite Panaboard UB-T880W с
		акустической системой
		Проектор Epson EB-440W
9	Аудитория №1- 109	11 компьютеров
	7 m 2 m 2 0 2 0 2	Системный блок:
		Процессор Intel(R) Core(TM) i5-6400 CPU @ 2.70GHz
		4096 МБ ОЗУ
		SSD Объем: 120 ГБ
		Монитор Philips PHL 243V5 - 24 дюйма
		Акустическая система Sven
		Интерактивная доска Smart Board
		Проектор Epson EH-TW535W
		1 1 1

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

No	Номер и дата протокола	Перечень измененных	Подпись
п/п	заседания кафедры	пунктов	заведующего кафедрой
			кифедрой